

корпус служб, каменная конюшня к этим квартирам и два деревянных павильона для магнитных наблюдений [. . .].

Не могу умолчать о том, как много в этом случае гг. профессоры и прочие чиновники университета доказали своей ревности и с какой неутомимой деятельностью старались о сохранении вверенного каждому казенного имущества. По всей справедливости должно сказать, что гг. ректор университета [. . .] в продолжении всего пожара не отлучались из университета, были единствено заняты сохранением казенного имущества, особенно вверенного их заведованию. Они поступали с самопожертвованием, потому что не заботились о сохранении собственного имущества [. . .].

Служа с лицами, столь достойными уважения за их ревность, я обязан просить Ваше сиятельство покорнейше довести до сведения государя императора, что некоторые из чиновников университета и гимназии потеряли весьма много и необходимо нуждаются в пособии. Не имея еще возможности знать о всех потерях, понесенных чиновниками, мне подведомыми, я здесь прилагаю список, составленный по предварительным сведениям.

A. По университету

1) Ректор университета Лобачевский утратил много из движимого имущества, когда загорелся казенный дом, где он жил. При каменном доме, принадлежащем жене его, на Проломной улице сгорело два деревянных дома со службами. Каменный до того потерпел, что в нем нельзя жить без значительных поправок. Этот убыток составляет до 6000 руб. серебром [. . .].

Попечитель Казанского учебного округа

М. Мусин-Пушкин

Помощник столоначальника попечителя Казанского учебного округа
коллежский секретарь Михаил Дьяконов

ЦГИА, ф. 733, оп. 43, 1842, № 80244, л. 15, 15 об., 17 об., 18, 19 об., 20.
Подлинник.¹⁴⁶

*352. Из журнала заседания Казанского экономического общества 1842 г.
5 сентября 1842 г.*

IV. Донесение председателя IV отделения Совета его превосходительства Николая Ивановича Лобачевского 10 июня по предмету устройства классов для обучения преимущественно купеческих детей черчению, бухгалтерии и коммерческой науке.

Определено: донесение сие принять к сведению и соображению при составлении общего положения об устройстве сих классов [. . .].

ЦГА ТАССР, ф. 442, оп. 1, 1842, № 8, л. 23. Подлинник.

353. Из свидетельства о сгоревших 24 августа 1842 г. зданиях университета со сведениями об утрате имущества Н. И. Лобачевским. 10 сентября 1842 г.

Вследствие предписания г. попечителя Казанского учебного округа на имя г. ректора университета 4 сентября № 3804 гг. ректор университета Лобачевский, деканы факультетов ординарные профессоры Эрдман, Котельников, Сергеев и Лентовский, архитектор университета Коринфский и Казанского учебного округа Бессонов, собравшись 7-го сентября, осматривали погоревшие университетские здания в пожар 24 августа. При сем исследовании приняты были в соображение план и донесение г. архитектора Коринфского, поданные в Правление университета 1-го сентября № 166. Университетские здания сгорели под знаками, показанными в плане г. архитектора Коринфского.¹⁴⁷ [. . .].